

**Отзыв**  
на автореферат диссертации  
**Лавровой Юлии Сергеевны**  
на тему «**Управление трансакционными издержками  
малых инновационных предприятий университетов  
при коммерциализации интеллектуального продукта**»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая  
экономика (экономика инноваций).

Динамика экономических преобразований, вызванных резким изменением модели макроэкономического взаимодействия в рамках распределения ресурсов, производственных площадей и готовой продукции, потребовала преобразования основных государственных систем, наиболее значимой из которых является инновационная система. Следовательно, для обеспечения своего устойчивого функционирования инновационная система нуждается в постоянном теоретико-методологическом и научно-методическом развитии. Наиболее значимой сферой инновационной деятельности является вузовское инновационное предпринимательство, развитие которого было обеспечено принятием комплекса законов и правовых актов в начале 2010 года. Именно поэтому исследования проблем повышения эффективности функционирования предприятий данного типа являются актуальными и своевременными.

Разработанная в рамках диссертационного исследования совокупность методических положений, а также практических рекомендаций может быть использована вузовскими предприятиями, занятыми как в процессе инновационной деятельности, так и коммерциализации его результатов независимо от области и сферы деятельности. Элементы научной новизны являются логическим следствием результатов проведённого исследования.

В своей работе Юлия Сергеевна принимает во внимание не отдельный фактор, оказывающий влияние на эффективную деятельность малых инновационных предприятий, а их совокупность, дела тем самым её методически и практически важной. Так, например, в работе рассматривается аспект понимания трансакционных издержек и условий формирования их структуры (с. 6-11), условия и принципы взаимодействия субъектов, вовлечённых в процесс создания и коммерциализации университетских разработок (с. 11-16), аспект формирования трансакционных издержек на разных этапах процесса коммерциализации интеллектуальной продукции (с. 16-18) и перспективный механизм управления данными издержками (с. 18-19), а также условия вовлечения инновационных предприятий в процесс коммерциализации интеллектуальной продукции в зависимости от их организационно-управленческих и экономических возможностей (с. 19-23).

Несмотря на объективные достоинства диссертации, можно сделать ряд замечаний по результатам исследования, представленным в автореферате, в частности:

1. Представленный в автореферате адаптированный процесс коммерциализации интеллектуальной продукции университетскими малыми инновационными предприятиями мог быть представлен в сравнении с базовым процессом, что позволило бы более точно понять особенности авторского взгляда на предлагаемое решение.

2. Ряд методических решений не имеет обоснования или комментариев, что не позволяет в полной мере понять принципы (с. 16-17), которые были положены в основу выводов и решений.

Вместе с тем, если говорить об общей оценке исследования, можно заключить, что автор провёл серьёзное исследование, которое следует в полной мере считать ещё одним шагом теоретического, методического и практического осмысления совокупности проблем управления транзакционными издержками малых инновационных предприятий университетов при коммерциализации интеллектуальных продуктов. Высокая практическая значимость и научная ценность диссертационной работы Лавровой Юлии Сергеевны соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а его автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Заведующий кафедрой государственного управления и менеджмента, канд. экон. наук, доц. ВАК, ФГБОУ ВО «Липецкий государственный технический университет» научная специальность 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством

«31» мая 2023 г.



Маркова Е.С.



Подпись удостоверяю

Начальник отдела кадров

*Е.С. Маркова*  
31.05.2023

Почтовый адрес: 398020, г. Липецк, ул. Интернациональная 5, Б-210  
Тел.: +7 (950) 807-93-13.  
e-mail: katerina\_lesnih@mail.ru